

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE. X X EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. — NUMERO 4.281

CACERES, SABADO 17 DE ABRIL DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 263

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 16 DE ABRIL DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

ARAGON.—Se han rechazado partidas enemigas que intentaban filtrarse en el Sector de Teruel, cogiéndoseles, 27 muertos.

MADRID.—Sin novedad en los diferentes sectores, con ligeros tiroteos.

VIZCAYA.—El temporal de lluvias sigue limitando las actividades en aquel frente, habiéndose pasado a nuestras filas 8 milicianos con armamentos.

ASTURIAS.—Ligero cañoneo.

AVILA.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos y fuego de cañón en algunos sectores, habiéndose pasado a nuestras filas, 20 milicianos con armamento.

ACTIVIDAD AEREA

En el sector de Teruel han sido derribados 3 aparatos enemigos. Uno de ellos cayó en nuestras líneas, pereciendo sus tripulantes; otro a 300 metros del Puerto de Escandón, y el otro en la zona enemiga.

Salamanca 16 de abril de 1937.—De orden de Su Excelencia: El General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

El auxilio de invierno ha producido en Alemania 400.000.000 de marcos

En 1937 ha subido la recaudación en 5.000.000

Berlín.—Siguiendo una costumbre tradicional, desde la implantación del nacional-socialismo, Goebels visitó hoy al Führer, para darle cuenta del final de año del auxilio de invierno.

En lugar de disminuir el espíritu de sacrificio del pueblo alemán, ha aumentado en el año finalizado de una manera impresionante.

La recaudación por auxilio de invierno aumentó este año en relación con el anterior en 5.000.000 de marcos.

Además se dan cifras muy ocultas que demuestran el espíritu de que está poseído el pueblo alemán.

La cifra definitiva de lo recaudado asciende a 400.000.000 de marcos, superando al 1,33 en 30.000.000 al 34 en 50 y al 36 en 5.

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

Huéspedes Casa Labiana. Antiguo dependiente de La Concordia, servido por el mismo.

Margallo, 46. Principal. Cáceres.

El Gobernador militar de Gibraltar pasará unos días en Xáuen

El generalísimo ha dispuesto que se le rindan honores

La visita produce desagrado en Francia

París. — El gobernador militar de Gibraltar ha decidido pasar unos días en Xáuen, ciudad del Marruecos español.

El generalísimo ha dado las oportunas órdenes para que le sean rendidos los debidos honores.

Esta visita del gobernador a Xáuen ha producido desagrado en los medios políticos franceses, pues es sabido que Inglaterra, había rehuido el contacto con las autoridades nacionalistas españolas y ahora rompe esta norma.

Telegrama del comandante Olmedo, de Salamanca, al gobernador militar de Cáceres

Hach Abd el Kader, me encarga saludar V. S. manifestándole su agradecimiento por atenciones dispensadas, con ruego extienda saludo de más autoridades esa Plaza. Hará saber generalísimo y alto comisario brillante recibimiento tributósele guardará imborrable recuerdo.

Crónica del frente de Vizcaya

En el día de hoy ha mejorado notablemente el tiempo

Victoria.—La ofensiva nacional en el frente de Vizcaya, tiene preocupado al mando rojo.

La suposición de la trascendencia que tienen los avances nacionales en estos sectores para la marcha de la guerra es lo que movió a Aguirre, Prieto y compañía, de acuerdo con Valencia, a realizar una ofensiva contra el frente nacional de Madrid, para debilitar la presión en Vizcaya. Pero el mando nacional no expone nunca sus posiciones a sorpresas.

Por lo que afecta a Vizcaya ya se ve visto cuales han sido las consecuencias de sus últimos intentos de ataque.

Anteayer los generales rojos, Martínez Monje, Martínez Cabrera—el «Terubio» de las charlas del general Queipo de Llano, desde el micrófono de Radio Sevilla—acompañados del general Llano de la Encomienda Jefe Militar de la rebelión en el Cantábrico, han recorrido las líneas enemigas para conocer por sí las posibilidades defensivas que ofrecen. No debieron salir muy satisfechos de su visita, cuando su viaje a Bilbao ha coincidido con la consulta elevada por Aguirre a Largo Caballero, sobre la conveniencia de trasladar a Gijón la sede del Gobierno de Euzkadi.

Para probar la eficacia del enemigo que tiene en frente, discurrieron un ataque realizado por la noche contra una de las posiciones del sector de Urquiola que ofrece un ligero declive hacia la parte de Durango y que se presta a una sorpresa nocturna. Por segunda vez el intento ha fallado y nuestras tropas resistieron bravamente, y al amanecer el nuevo día se lanzaron monte abajo para rechazar con energía al enemigo al que causaron una gran mortandad.

Nuestras líneas están intactas. Los tres generales marxistas habrán podido comprobar perfectamente sobre el terreno, que no valen sus golpes de mano y que los batallones de refuerzos en estos días pasados, traídos de Asturias, no dan el rendimiento que ellos se esperaban.

No han sido los batallones asturianos los únicos refuerzos que han extraído de aquella zona para emplearlos en Vizcaya.

Hasta hace pocos días, las fuerzas artilleras de que los rojos disponían por esta parte, no eran muy numerosas: una pieza de artillería

de 25 pulgadas, de fabricación rusa, a la que nuestros soldados han dado el pintoresco nombre de «latiguillo», refiriéndose a su rapidez de fuego; media batería de 15'50; alguna batería completa de 7'50 y unos cuantos morteros de trincheras.

Pero sus piezas han sido reforzadas con otras urgentemente traídas del sector de Oviedo.

Hoy hemos tenido ocasión de comprobar la exactitud de esta afirmación nuestra. Desde la liberación de la provincia de Guipúzcoa, en el pasado mes de septiembre, la artillería roja, emplazada en algunos montes de esta zona, hostilizaba con frecuencia a Vergara y Mondragón, sobre cuyas poblaciones civiles lanzaba sus obuses.

A esto de disparar sobre poblaciones civiles indefensas es a lo que los partes oficiales rojos aludían cuando hablaban de actividades bélicas por nuestra parte en el sector de Elorrio. Tales son los procedimientos cobardes de esta mezcla de rojos, ateos y separatistas, que se dicen católicos y afirman combatir por el progreso, por la cultura y por el triunfo de no se sabe qué clase de ideales humanitarios.

Nuestras baterías contrarreplicaron muy eficazmente al enemigo, que hubo de guardar silencio, después de convencerse de la superioridad de nuestras armas en todos los terrenos; superioridad que no han de transcurrir muchos días sin que la adviertan los rojos de un modo rotundo.

En el día de hoy ha mejorado notablemente el tiempo, cosa que parecía imposible, después de los violentos chaparrones de agua que ayer cayeron. A ratos lució el sol y a ratos volvió a llover. La noche se presenta bastante despejada. De consolidarse el buen tiempo, no han de pasar muchos días sin que el mando rojo advierta la completa inutilidad de los refuerzos que en este breve paréntesis de calma, ha acumulado en el frente vizcaíno. No otra cosa que la consolidación de este cambio anhelamos todos. Los primeros, nuestros soldados, hartos de esta espera obligada, que, por los síntomas, va a acabar en fecha próxima.

Anúnciese en Extremadura

CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA

CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los Lubrificantes marca SHELL y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Ajmaenes, núm. 146

Información nacional

Al conocerse el fracaso de la ofensiva marxista en Madrid se han producido manifestaciones pidiendo la rendición

Los miembros de la Junta de Defensa no se atreven a salir a la calle por temor a una agresión

¿Traslado por derribo, de Napoleónchu?

Vitoria. — Se confirma la noticia de que el gobierno de Aguirre ha consultado al de Valencia sobre la oportunidad de trasladarse de la capital de la república vasca. Napoleónchu no está seguro, como se deduce de la anterior noticia, en Bilbao.

Los oficiales encargados de la aplicación del control en Gibraltar

Gibraltar. — Han llegado a esta ciudad cinco oficiales ingleses encargados de la aplicación del control en la frontera española, que comenzará el 19 a media noche.

Calma absoluta en el frente de Madrid

Casa de Campo. — En las últimas 48 horas, la calma ha sido absoluta en los frentes de Madrid, lo que confirma el grave descalabro sufrido por los marxistas en su pasada ofensiva.

Fuerzas que atacaron en Madrid y pérdidas sufridas

Avila. — Oficiales marxistas hechos prisioneros en los pasados días, durante la fracasada ofensiva roja, han facilitado detalles de interés sobre los efectivos que tomaron parte en la operación y bajas sufridas.

Según estos oficiales, en la ofensiva se emplearon más de cincuenta mil hombres y más de ciento veinte tanques. Este intento, en el que llevaron a cabo un supremo esfuerzo, para romper el cerco de Madrid, les costó ocho mil muertos y diez y seis mil heridos, lo que supone, aproximadamente, un cincuenta por ciento de los efectivos.

También perdieron más de un 40 por ciento de los tanques.

Nuestros oficiales contaron, después del ataque a las posiciones de la Casa de Campo, hasta ciento veinte ambulancias rojas en acción.

Falangistas y requetés dieron sepultura en los últimos días a tres mil doscientos cadáveres rojos.

Cómo han quedado las unidades internacionales después de la fracasada ofensiva

Avila. — Prisioneros y desertores llegados a nuestras líneas confirman las enormes pérdidas sufridas por los marxistas, especialmente por las unidades internacionales, en los ataques a las posiciones nacionales del frente de Madrid.

De la brigada de «Campesinos», que constaba de tres mil hombres, sólo doscientos volvieron a retaguardia. De la brigada internacional «Thelmand», perecieron todos los oficiales y regresaron a Madrid setenta supervivientes. De la «Vorochilt», integrada por tres mil hombres, se salvaron quince. De cuatro batallones de que constaba la bri-

gada «Lister», tres dejaron sus hombres en el campo, muertos o heridos, quedando solamente unos pocos del cuarto. De la brigada «Dimi-trof», de tres mil hombres, se salvaron doscientos cincuenta. Las brigadas 75, 61 y 63, fueron igualmente aniquiladas.

Bombardeo de las posiciones marxistas frente al Pingarrón

Frente de Madrid. — Tres aparatos de bombardeo nacionales bombardearon anoche las posiciones que los marxistas tienen establecidas frente a El Pingarrón.

Negociantes de la muerte

Zaragoza. — Los prisioneros traídos a esta ciudad procedentes del frente de Alcubierre, declaran que la indisciplina en el campo rojo es grande; cada cabecilla marxista se cree un técnico y planea batallas que terminan siempre en completas derrotas. Lo único que saben hacer es saquear, quedándose con los haberes de los milicianos que mueren en los combates.

Los oficiales las vísperas de las fechas señaladas para el pago de la tropa preparan ataques con el fin de quedarse con el dinero de las víctimas. Este «truco» ha sido puesto en práctica por más de un jefe de las Brigadas internacionales algunos de los cuales han logrado después evadirse de España.

Solo los países agitadores obtienen representantes en la zona roja

Roma. — El periódico inglés «The Times» comenta la ausencia de los diplomáticos extranjeros en la zona roja.

Sostiene embajadas en Valencia, Rusia, Francia y Méjico y en Salamanca o sea en la España Nacional, Italia Alemania y Portugal.

Ninguno de los demás países tienen representantes.

Agrega el citado periódico que sólo sostienen representación junto al Gobierno de Valencia los países agitadores.

¿Qué clase de garantías serán las que ofrezca la España roja a los diplomáticos acreditados junto a su Gobierno?

Los marxistas abandonan sus posiciones en el sector del Guadarrama

Radio Requeté. — En el sector de Navas del Marqués y Guadarrama, los marxistas abandonaron sus posiciones, que se apresuraron a ocupar las tropas nacionales.

El combate aéreo en el sector de Villarreal

Vitoria. — El corresponsal de un periódico italiano que presenció el combate aéreo sobre Villarreal, en el que fueron derribados dos aparatos marxistas, describe así el encuentro: «Al regresar del frente he-

asistido a un combate aéreo entre cuatro aviones rojos y cuatro nacionales. Los nacionales se esforzaron en hacer aterrizar a los marxistas sin hacer uso de las ametralladoras. Esta audacia de los aviadores nacionales, que jamás había tenido ocasión de presenciar, dió tiempo a los rojos a escapar. Entonces es cuando los pilotos nacionales hicieron funcionar sus ametralladoras, viéndose caer, envuelto en llamas, a uno de los aparatos rojos, a doscientos metros al Norte de Villarreal. Un segundo aparato rojo cayó también destruido en sus propias filas.

Al piloto del primero, al que me acerqué, no me fué posible identificarle, ni tampoco la marca de fábrica del aparato, que había sido borrada por el fuego.»

Los rojos-separatistas bombardean Vergara en represalia por la derrota de Urquiola

Vitoria. — En el ataque efectuado por los rojos separatistas a las avanzadas del sector de Urquiola, utilizaron cuantos elementos disponen en material y hombres; pero el bloque enorme que unos y otros formaban, fué despedazado por las tropas nacionales, a pesar de que tuvieron que luchar en la proporción de uno contra diez.

Como consecuencia de esta derrota, hostilizaron con dos piezas de artillería Vergara. La población civil está indignada contra los separatistas, que no aceptan la lucha en campo descubierto y atacan a poblaciones civiles.

Vergara no ha sufrido destrozos sensibles. Resultó muerta una pobre mujer que, al marchar por la carretera, fué alcanzada por uno de los proyectiles. Otra mujer joven, que tiene a su marido voluntario en el frente de Vizcaya, en las filas nacionales, fué víctima también del bombardeo cuando se encontraba en su casa. Es decir, que el bombardeo sólo ha producido víctimas inocentes. Con esta conducta, los separatistas sólo consiguen aumentar la antipatía de estas poblaciones hacia ellos.

Nuestras baterías respondieron adecuadamente a las piezas enemigas hasta reducir las al silencio.

Ha sido bombardeado el puerto de Cullera

Tenerife. — Tres aviones nacionales han bombardeado el puerto de Cullera y el viaducto, causando bastantes daños y víctimas en los cuarteles marxistas.

Bombardeos del puerto de Bilbao

Vitoria. — El puerto de Bilbao ha sido bombardeado violentamente por la aviación nacionalista.

Esta sorprendió en el interior un convoy marxista, sobre el que voló a escasa altura, destruyendo bastante número de camiones de los que conducían material de guerra y averiando a los demás.

Manifestaciones en Madrid pidiendo la rendición

Madrid. — Después de conocerse el enorme fracaso de la ofensiva roja, una manifestación muy nutrida ha recorrido las calles céntricas pidiendo la rendición de la capital. Mientras los manifestantes recorrieron las calles, la artillería nacional castigaba las posiciones de los marxistas.

Muchas mujeres, de las que formaban parte de la manifestación, llevaban tras sí a sus hijos familiares.

Informes de París consideran la situación de Madrid gravísima

París. — Noticias recibidas de Madrid, dan cuenta de que en la capital la situación se ha agravado considerablemente, no haciendo caso nadie de la Junta de Defensa, contra la que se han declarado en rebelión después del tremendo fracaso sufrido en la semana pasada.

Algunos de los miembros de la Junta no se atreven a salir a la calle por temor a una agresión.

La puerta de entrada al edificio que ocupan, está protegida con dos ametralladoras. En las bocacalles próximas también hay colocadas máquinas servidas por milicianos que prestan guardia por aquellos lugares.

Ayuntamiento de Brozas

Debidamente autorizadas, tendrán lugar en esta población los días 20, 21 y 22 del actual, la tradicional e importantísima feria de ganados, siendo gratuitos los abundantísimos pastos que se tienen reservados al ganado que concurra y disponiéndose de magníficos abrevaderos. — EL ALCALDE.

Banco de España

Sucursal de Cáceres

CANJE DE BILLETES DE 1.000 Y 500 PESETAS

Se pone en conocimiento del público, que a partir del día quince del corriente mes de abril, se procederá por esta sucursal al canje de los actuales billetes en circulación, de las series de 1.000 y 500 pesetas, por los de la nueva emisión fechada en Burgos en 21 de noviembre de 1936, mediante facturas, que serán facilitadas por esta dependencia.

El servicio de canje se realizará todos los días laborables, de cuatro a ocho de la tarde, según se viene efectuando para las restantes series inferiores.

Cáceres 13 de abril de 1937.—El secretario, Prudencio Pita.

I. GIRAUD DENTISTA

Plaza Mayor, 3 : Cáceres : H. 17

Para Bocadillos especiales

La Mallorquina

Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la manteca jamón natural, jamón York, salchichón lomo y fuagrás. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba ruzitos profetas, pastel moruno y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Esponja, 4 — Teléfono, 264

Sobrino de Gabino Diez CACERES

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones FERRERIA Y COLONIALES

POLICIAS DEL MAR

El control de las costas españolas

De Marruecos, de Alemania y de Italia han salido los torpederos. Sobre las olas, bajo el cielo gris, se encaminan hacia España; van a perseguir el contrabando de guerra; ya han montado la guardia.

¿Por cuánto tiempo? Nadie lo sabe. Noche y día, estos pequeños barcos vigilan el mar; desde el Bidasoa al cabo Busto, los ingleses; de Busto a la frontera portuguesa, los franceses; a continuación los ingleses, hasta el cabo de Gata; los alemanes hasta Oropesa, al Norte de Valencia, y los italianos hasta Port Bou. En torno a Menorca, rondan los barcos italianos; los franceses alrededor de Mallorca e Ibiza y los ingleses vigilan las islas del archipiélago canario. ¡Noche y día!

¿Por cuánto tiempo? Los comandantes de los navíos nada saben.

VIGILANCIA RESTRINGIDA A BORDO

No se trata todavía de una vigilancia estrecha; el Comité de No Intervención de Londres no ha fijado todavía los detalles de la organización del control.

Están por hacer nombramientos; hasta ahora han sido nombrados dos administradores principales, que son el vicealmirante Vanduem para el control terrestre y marítimo combinados y el contralmirante Olivier, para el marítimo. Los dos son holandeses.

Para esta vigilancia provisional, hasta un pequeño número de barcos.

Por lo que concierne a Francia, la vigilancia será prestada en las costas de Galicia por el contratorpedero «Fautasque», de la escuadra del Atlántico; en las Baleares, por un contratorpedero de la escuadra del Mediterráneo, el «Kersaint»; en el Marruecos español, por los torpe-

deros de la 8.ª y 12.ª división, que se encuentran estacionados en los puertos del Marruecos francés. Tienen que vigilar, además de las fronteras las extremidades de la zona de diez millas de largo, que constituye el sector de aguas jurisdiccionales.

Nuestros semáforos, vecinos de Socoa por una parte y del cabo Bear por otra están encargados de vigilar, juntamente con los barcos estacionados en sus proximidades, el aviso «Arras» en San Juan de Luz y el torpedero «Intrépido» en Port Vendre.

PRONTO, CONTROL COMPLETO

Comienzan a juntarse los controladores para la aplicación del control completo, que está muy próximo, cuestión de pocos días; algunos torpederos partirán en seguida para reforzar la vigilancia. Los jefes de escuadrilla, en su puesto, organizan los servicios de vigilancia.

PASAJEROS CONTROLADORES

El control no se ejercerá más que para la vigilancia de las costas.

Todo navío de comercio destinado a España, deberá previamente hacer escala en alguno de los puntos designados para comprobación de cargamentos, que en Francia son Verdon, Marsella, Brest, Irán; para los extranjeros las Dunas, Gibraltar, Funchal y Gagliani. Francia ha reclutado 420 controladores, que son, en su mayor parte, oficiales de la reserva, antiguos capitanes de larga carrera.

Los navíos patrulladores serán avisados por T. S. H. del nombre de los barcos controlados, del punto de partida y del puerto a que se encaminan.

DIALOGOS EN EL MAR

Tan pronto como se perciba en el horizonte la presencia de un barco, el patrullador se dirigirá hacia él para interpelele; la conversación se tendrá por medio de banderas.

—¿Izad la bandera. ¿Cuál es vuestra identidad?—preguntará el oficial de cuartel.

Si se trata de un barco no controlado todavía, el patrullador le mandará volver inmediatamente a uno

Horario y programa

de la «Radio Nacional» al servicio de la liberación de España

Onda: 274 metros — 1.095 kilociclos

- 14'00 - 15'00 horas. Música, familia, auxilio de invierno, etc.
- 17'30 - 18'15 id. Música, Antikomintern, soldado, etc.
- 18'15 - 18'45 id. Noticias en alemán e italiano.
- 18'45 - 20'00 id. Habla-España.
- 21'30 - 22'00 id. Noticiero oficial en varios idiomas.
- 22'00 - 22'30 id. Conferencias.
- 22'30 - 23'00 id. Noticiero internacional.
- 23'00 - 24'00 id. Música clásica, diversos.
- 24'00 - 24'15 id. Parte oficial, Crónica.
- 24'15 - 24'30 id. Música.
- 24'30 - 1'30 id. Servicio de prensa.

FAJAS DE TODAS CLASES

Confecciones: **F. Cortés**
Sandes, 21, pral. - Cáceres

de los puertos de control. ¿Y si el barco navega con nombre supuesto?

El patrullador deberá solamente advertir por T. S. H. al Comité de Control.

El Gobierno del barco recalitrante será avisado, el cual tomará medidas contra el falsificador; el consejo del patrullador no estará más sin valor.

LA EFICACIA DEL CONTROL

De día, la vigilancia podrá ser bastante eficaz; la velocidad de un torpedero es doble de la de un barco, aún muy rápido, y desde el puente del primero la vista alcanza en tiempo normal, un radio de diez millas.

Por el contrario, durante la noche la vigilancia tiene que ser muy deficiente; navegando con las luces apagadas, un barco puede sortear los puntos iluminados por los reflectores que no alcanzan más de 2.000 a 3.000 metros de distancia.

Los Gobiernos que han firmado el pacto de No Intervención están obligados a imponer sanciones severas a los infractores; esto es indispensable para la eficacia del control.

¿Tendrán esa energía? El tiempo lo dirá.

Piruetas

El rey de la evasión

En los music-halls y circos se aplica este título a cierta clase de ilusionistas que se deshacen de las más fuertes ligaduras y que atraviesan los tabiques más impenetrables.

Este título lo detenta en España, a pesar de su obesidad aparentemente poco filtrante, Indalecio Prieto. Su record de ocasiones es nutridísimo y sus abatares múltiples. Lo mismo ha escapado vestido de orondo fraile de «El Motín», que en un angosto cajón en calidad de res brava.

Ahora ha intentado escapar una vez más. El paraíso rojo no le interesa. Prieto es un sibarita y prefiere la vida de las urbes patagónicas a la cuaresma roja. En la mesa de Prieto figuraban anguillas traídas en avión. En ocasiones había hecho desplazarse a Madrid a la mejor cocinera de Bilbao, la del famoso restaurant de Luciano, para que le asase un tostón (tostón que luego lanzaba en el Congreso). En el Parlamento español se había declarado «aristócrata fracasado» y había proclamado su infrenable inclinación a paladear las exquisiteces de la civilización burguesa. Intentaba paladearlas de nuevo. En compañía de Bruno Alonso, su secretario, conocido por el «hombre más analfabeto de España» trataba de filtrarse en un avión en Valencia con el pretexto de visitar el frente de Madrid. Pero los sabuesos de la F. A. I. descubrieron la habilidad de Prieto y el avión partió sin el lastre considerable de Prieto en dirección a Marsella. La noticia la da «L'Ere Neuveller» del 6. ¡Pobre don Inda! Su título de «rey de la evasión» está en peligro, y es que a cada San Martín le llega su hora.

HIJOS DE CLEMENTE SANCHEZ

BANQUEROS
Apartado, 11. — Canalejas, 13
CACERES
Toda clase de operaciones bancarias

Carpintería Mecánica

Escritorio: San Juan, núm. 12
VENTA DE ASERRIN
Rafael Conde Perozo
Travesía de Fuentenueva a Casas de Carrasco

Café VIENNA
Carlos Municio
Pintores, 16 — Teléfono, 174
CACERES

Plaza de Toros de Cáceres
El día 18 de Abril de 1937
Monumental corrida de ocho toros
Organizada por F. E. de Cáceres, a beneficio de los Comedores y Hospitales que instalará en Madrid
Fuentes Bejarano
Domingo Ortega
Antonio García (Maravilla)
Curro Caro
Con sus cuadrillas de picadores y banderilleros
¡CACERENOS! ¡BUENOS ESPAÑOLES!
¡¡POR MADRID Y POR EL FRENTE!!
El 18, todos a Cáceres y a los toros

¿Quiere viajar barato?
Adquiera un kilométrico de **1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT**
Sección: Automóviles del Oeste
Líneas que comprende:
Cáceres Madrid.
» Ceclavín por Alcántara.
» Plasencia.
» Trujillo.
Trujillo Logrosan.
» Navalmoral de la Mata.
» Mérida.
» Don Berito.
Oficina:
Margallo, 56. — Teléfono, 310
CACERES

De interés para patronos y obreros
Ecós de la orientación social del nuevo Estado

Vibrante circular del Gobernador Civil sobre Seguros Sociales

(Conclusión)

Es clara y diáfana, como se ve, la orientación que recibimos para actuar en el campo de los seguros sociales, y a ella hemos de atenernos. Sépanlo patronos y obreros. Aquellos para cumplir sin regateos sin caer en la tentación de defraudar a sus asalariados, gustosamente y no solo por temor a las sanciones que indefectiblemente caerán sobre los infractores, esa legislación que, en la fórmula algebraica del seguro, encierra toda una política de amor y de justicia cuyo desarrollo reclaman, de modo apremiante, los altos intereses de la Patria. Y sépanlo también los obreros, para que hagan el debido aprecio del nuevo Estado que, lejos de haber pensado en arrebatarnos las legítimas mejoras que en el correr de los años habíamos alcanzado, viene a consagrarlas con la decisión inquebrantable de mantenerlas y ampliarlas para que progresivamente, sin odios destructores y en un ambiente de paz y de amor, que son los cimientos de la máxima felicidad posible en este mundo, logren las clases trabajadoras españolas elevar su nivel de vida hacia etapas de mayor bienestar y dicha.

De todos espero fervorosa y estrecha colaboración para que los Seguros Obreros implantados en nuestra Patria, sean guardados y observados con el mayor esmero, en esta provincia de Cáceres de mi grato mando.

«PALACE»
 CONFITERÍA Y PASTELERÍA
Viuda de José Rubio
 PINTORES, 26-CACERES

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños
Marcos Mariño
 CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES
 Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES



“La Unión y El Fénix Español”

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital social y reservas.	más de 137 millones de Pesetas
Primas recaudadas en España en 1.935	» » 38 » » »
Primas recaudadas en el Extranjero en 1.935	» » 54 » » »
Valor de los inmuebles de su propiedad.	» » 40 » » »

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA
 San Pedro 10 - Teléfono 199

Delegación del Trabajo
Registro de trabajadores extranjeros
Convocatoria

En cumplimiento de lo ordenado por el Excmo. Sr. Presidente de la Comisión de Trabajo de la Junta Técnica del Estado, al objeto de restablecer el registro de trabajadores extranjeros y resolver en justicia sobre nuevas peticiones de autorización, prórroga de permisos, etc., se convoca a todos aquellos extranjeros residentes en esta provincia que vengán trabajando con Empresas o con particulares, para que en el plazo improrrogable de quince días contados desde la publicación de esta convocatoria en el Boletín Oficial de esta provincia, comparezcan todos los días laborables de 11 a 13, por sí o por personas que los representen, en esta Delegación, sita en la calle de Pizarro núm. 12, principal, de esta capital, para que entreguen en esta Delegación los documentos de identificación de dichos trabajadores extranjeros y una nota que exprese los siguientes datos:

- 1.—Nombre y apellidos.
- 2.—Nacionalidad.
- 3.—Fecha y lugar del nacimiento.
- 4.—Profesión.
- 5.—Especialidad.
- 6.—Entidad a la que presta sus servicios.
- 7.—Sueldo, salario o remuneración que percibe.
- 8.—Fecha de entrada en España.
- 9.—Fecha del contrato de trabajo.
- 10.—Fecha y número de la carta de identidad profesional, si la posee.

Al mismo tiempo se requiere también a todas las empresas, entidades o particulares, para que en el mismo plazo de quince días antes indicado, entreguen en esta Delegación todos los días laborables, de 11 a 13, una relación jurada de los trabajadores extranjeros que tengan a su servicio, cuya relación contenga todos los datos anteriormente expresados de cada uno de dichos trabajadores extranjeros.

Se encarece a todos los señores Acaides de esta provincia den la mayor publicidad a esta Convocatoria para su mejor cumplimiento.

Cáceres, 8 de abril de 1937.—El Delegado accidental, MANUEL BERMEJO LOPEZ.

En el término municipal de Cantagallo, provincia de Salamanca, se arrienda agostadero capaz para 60 cabezas de ganado vacuno y 200 cabrios, con buenos abrevaderos.

Para tratar de precios y condiciones, dirigirse al Ayuntamiento.

Deberes patrióticos del momento

Oro para la Junta Técnica del Estado!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

SERRADILLA

Doña Julia García Vega: un par de pendientes y un pendiente suelto, oro de ley; una gargantilla con cruz, un pendiente y un colgante, oro bajo.

Doña Leonor García Vega: dos gargantillas (una con cruz), un par de pendientes, dos colgantes de id. y cuatro cuentas de gargantilla, oro bajo.

Doña Rufina García Vega: tres pares pendientes rotos y un colgante de oro bajo.

Doña Dolores Martín Antón: dos pares de pendientes, oro bajo.

Don Salvador Mateos Alonso: una venera y una cruz, oro ley; una gargantilla, dos pares de pendientes y una sortija, oro bajo.

Doña Manuela Ropero Martín: un par de pendientes oro bajo.

Doña Marcelina Rodrigo: un par de pendientes oro bajo.

Doña Juana Jiménez: una venera y un par de pendientes oro bajo.

Doña Basilia García Rico: dos pares de pendientes rotos, oro bajo.

Doña Gregoria Blasco y Blasco: una gargantilla y un par de pendientes rotos, oro bajo.

Doña Eulogia Sánchez Díaz: dos pares de pendientes oro de ley.

Doña Victoria Díaz García: un par de pendientes oro bajo.

Doña Antonia Sánchez Morales: una gargantilla oro de ley, un par de pendientes y una cruz, oro bajo.

Doña Costanza Morales Barbero: una gargantilla con venera, un par de pendientes y dos cuentas de gargantilla oro bajo.

Doña Eusebia Sánchez Morales: un par de pendientes y una gargantilla con cruz, oro bajo.

Doña Consolación Rodrigo Sánchez: un par de pendientes oro bajo.

Doña Florentina Martín: dos pares de pendientes y dos trozos de id. oro bajo.

Doña Juana Cobos Gil: dos pares de pendientes rotos oro bajo.

Doña Luisa Recuerdo Morales: un par de pendientes oro bajo.

Doña Petra Felipe Sánchez: una venera oro bajo.

Doña Emilia Cobos Cobos: un par de pendientes oro de ley; una gargantilla y un par de pendientes rotos, oro bajo.

Doña Victoria Rodríguez Fernández: un par de pendientes oro bajo.

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

— CACERES —

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Autonoviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Estación presa Sequeira) 9 mañana

CACERES

LA CHARLA DEL GENERAL

La prensa marxista protesta enérgicamente por la actitud del Gobierno inglés con respecto al bloqueo de Bilbao

Los propios rojos reconocen el fracaso de su anunciada ofensiva

Sevilla, 16 (10 n.)

Buenas noches, señores: En París, ha pronunciado un discurso—¡qué discurso!—en su campaña de propaganda el famoso Birria. Sabido es que el fin que proponen los marxistas con estas campañas es mover a las naciones democráticas—como ellos dicen—para que apuden al Gobierno de Valencia a salir de este atolladero. En la reunión se encontraban cuatro entidades muy conocidas: Liga de Derechos del Hombre, Reunión internacional «Pro Paz», etc. Y el Birria, muy conmovido, ha dirigido en presencia de representaciones de esas entidades, su magnífico discurso a los demócratas del mundo, que, con frase de orador mangané, aún no conocen la situación como está en su verdadero aspecto. Y se dirigen a la canalla democrática del mundo, amigos suyos porque los que se encuentran escuchándole no necesitan escucharle: son convencidos todos ellos: no necesitan razonamientos porque defienden los que Birria ha dicho suyos. El discurso, en una palabra, ha sido para todos aquellos que quieren identificarse con el funesto frente popular.

Yo quisiera comentar aunque sólo fuera en algunas de sus partes, este famoso discurso. Tiene un preámbulo muy propio del Birria: dice que unos cuantos generales se levantaron en contra del Gobierno legítimo, sumándoseles en este levantamiento hasta algunos generales exmanejeros. Todos ellos se rebelaron porque creían ilegales unas elecciones que eran expresión de la opinión popular.

En primer término he de decir que el fundamento de nuestro levantamiento no fueron las elecciones. Si aquellos crimenes que por el Gobierno constituido, como consecuencia de estas elecciones, se cometieron hasta nuestra sublevación, no hubieran existido, nosotros habríamos aguantado, soportando la tiranía de esos hombres, manada de criminales sueltos que, mediante el sangrante contubernio con Portela, cobraron las actas y se encaramaron al Poder. Pero fueron las actas de muchas capitales, de varias provincias; no obstante, repito que hubiéramos pasado por esto sin aquellos crimenes, que luego han consumado en su mayor parte, cuando el pueblo ha caído bajo el terror de sus hueste, ya desbandadas, armadas y amaestradas en el crimen y en el robo. Estaban siendo la deshonra de la patria y nosotros, que te-

nemos impuesta por España la misión de su defensa, de velar por su nombre, por su integridad, por su grandeza, no pudimos resistir, no pudimos dejarla ensangrentarse en forma tan canallesca. Por eso nos levantamos. ¿Es ésto lo que queráis decir el señor Birria? Si no lo sabía aun, ya puede ir aprendiéndolo.

Pero sigue diciendo el famoso presidente de esas Cortes de opereta:

«La realidad es ésta: dos días después de las elecciones que dieron el triunfo al Frente popular, yo mismo fui llamado al ministerio de la Gobernación por el entonces presidente del Gobierno, señor Portela Valladares, quien me recibió en presencia de los generales Pozas y Núñez del Prado. Y, en presencia de esos prestigiosos militares, me dijo Portela: Es necesario que ustedes se encarguen del Gobierno.»

¿Necesario? ¿Por qué? ¿No son las Cortes las que, en un régimen democrático, deciden en estas contiendas? ¿No hubiera sido lo lógico que, reunidos bajo la presidencia de un Gobierno—no interesado en las partes—se hubiera decidido la suerte de las Cortes que habían de formarse, hasta que, resuelta la cuestión, hubiera quedado formado el Parlamento, representante de las elecciones? Pero no; no podía hacerse así; lo prohibía precisamente la democracia. La cuestión era adueñarse del Poder por la violencia, por la mentira, por el cabildero, por el compadrazgo. Y luego, obrar en consecuencia.

Pero sigue diciendo el Birria: «Yo declaré al señor Portela que la opinión del señor Azaña era no constituirse en Gobierno hasta que no se hubiera resuelto la cuestión. Pero cuando yo le hice saber esto al señor Portela me contestó: hasta ahora he podido responder de la nación, pero desde este momento no me es posible en forma alguna y abandono mi cargo como es consecuente.»

¡Naturalmente! Todo esto era efecto de cambalaches y cabildeos. El marón y repugnante viejo, neurasténico y mezquino, ladrón y cobarde Portela, estaba vendido a los marxistas y no podía obrar en otra forma. Y desde entonces, después de ocurrido lo que acabo de decir, el gobierno marxista se constituyó, por sí sólo con su autoridad sola tomando el nombre y el apelativo de «Gobierno legítimo de la república». ¿Se ha visto jamás crimen mayor, desvergüenza más considerable? No; no es corriente esto mas que entre marxistas y como los marxistas españo-

les baten el record en esto, hemos aquí en presencia de un caso altamente marxista, marxista por excelencia.

En su discurso, sigue el Birria hablando, aprovechándose de los lugares comunes engañosos manifiestos, falavis y sofismas que aprendió de su compadre Azaña, y remontándose a la destitución del presidente de la república. ¡Es todo un discurso!

Pero hay algo más. Dice: «¿Qué había en España antes del día 18 de Julio? Nada; un Gobierno legalmente constituido, un presidente de la república también legalmente elegido y un parlamento que era la expresión más genuina de la opinión nacional. La legalidad de todas estas cosas no puede ni hay nadie que se atreva a discutir.»

¡Que te crees tu eso—! ¿Quién te ha engañado, pollino? Se conoce que se te fué la especie en medio de tanta gente perdistes el control sobre ti mismo. Tú sufres estos ataques de desvarío con frecuencia. ¿Quién te ha dicho que no puede discutirse la legalidad de esos elementos? ¡Menudo gremio!

Y dice mas: «La propaganda rebelde llenó de tierra los ojos de la democracia mundial, y la conseguirán en esta forma para que se pusiera a su lado y desoyera nuestras llamadas. Pero es ya hora que habran los ojos y la verdad se empieza por imponer. Es necesario que las democracias todas del mundo lo sepan esto, todo esto, y nos ayuden contra los rebeldes, que han atropellado la ley y la justicia poniéndose en contra de la Constitución.»

¡Si, que les ayuden las democracias! Que les ayuden que los pobres están ya echando el kilo; no respiran y se les tragan las sombras. ¡Que vengan las democracias esas democracias que implora el Birria y así podrán estudiar de cerca que significa aliarse con una cuadrilla de asesinos! ¡Que vengan pronto, que los asesinos están muriéndose!

Y en tono de lo expuesto, el Birria se fué defendiendo, o lo que es más claro: fué saliendo del paso hasta terminar, que fué su liberación.

Los marxistas en sus campañas de radio y prensa, siguen insultándonos con esa desfachatez que les caracteriza, pensando acaso que pueden molestarnos con sus gritos... ¡Incautos!

Hay que reírse de todas esas infamias, porque no son otra cosa que gritos de agonía porque se mueren después del batacazo solemne de Madrid, en los últimos días. Son gritos de angustia, de prolongada angustia, porque ellos mismos reconocen que no adelantaron con sus famosas ofensivas mas que perder más de quince mil hombres. Y toda aquella algarabía que formaron cuando lo de Guadalajara y lo de Pozoblanco terminó en un suspiro invocando la ayuda de las democracias.

Y si tal gritaron entonces, cuando sólo se trataba de haber ocupado unas posiciones que voluntariamente, por nuestra conveniencia, habíamos abandonado nosotros mismos, ¿qué habrían hecho ahora, si el triunfo hubiera existido, como gritaron en los primeros momentos? ¡Cualquiera les hubiera resistido!

Y así, cuando hablan hoy de las operaciones, nada dicen de Madrid; se lo callan en absoluto. Se lo callan porque les conviene callarlo. ¿Qué dirían si no aquellos que presenciaron uno de los combates desde lejos con sus prismáticos? Hubiera sido

hacer un ridículo muy superlativo.

El parte de Valencia acusa hoy una tranquilidad absoluta en todos los sectores. Que sólo se han dedicado las fuerzas republicanas a fortificar las posiciones conquistadas sin haber divisado enemigo.

Yo me pregunto: ¿Qué hacen que no se lanzan a una ofensiva rápida y aplastante, puesto que nosotros hemos desaparecido? Así podrían ocupar esas posiciones que tanto anhelan tener. ¡Duro con los facciosos! ¡A ver si pronto termináis con ellos! ¡Que no quede uno solo! Así os quedaréis por dueños absolutos del cotarro. ¡Qué momio! ¿Quién se atreverá a ponerle el cascabel al gato? El caso es que yo tuve anoche así como una previsión; decía que, de todo lo que afirmaban los marxistas de ocupación de posiciones, era completamente falso. Y hoy me he convencido; detenidamente me he informado y me han dicho que no sólo no hemos retrocedido ni un solo paso, sino que en algunas partes, persiguiendo al enemigo, nos hemos adueñado de posiciones a vanguardia que estaban anteriormente en poder del enemigo; que los rojos han estado fortificando posiciones; pero posiciones a retaguardia, a suficiente distancia más atrás de las que tenían.

Después de esto, nada tiene de importante el parte rojo. Sólo una cosa: hablan de un tremendo combate que se ha desarrollado en Asturias. ¿En qué quedamos? ¿No decían antes que había sido día de calma absoluta en todos los frentes? Está visto; no se ponen de acuerdo ni para mentir. Y el caso es que la noticia esta del combate de Asturias tiene, según ellos, proporciones serias. Veréis:

«Tenían los facciosos parapetos que nosotros pudimos distinguir, bastante bien fortificados. Pero observamos que en ellos habían colocado niños de diez y once años, para que no pudiéramos pasar de no atropellarlos. Pero las fuerzas republicanas, en un esfuerzo y en un gesto de arrojo y valentía, se lanzaron al ataque, tomaron posesión de los parapetos sin que pareciera ni fuera siquiera herido un niño.»

¿Se habrá visto jamás un embuste de este calibre? Yo no creo que se pueda haber oído ni se oiga. ¡Si serán cínicos los tíos bestias!

Nosotros no echamos mano de niños de esa edad; en nuestro ejército sólo toman parte hombres, porque por eso llamamos a los reemplazos reglamentarios, de los que sólo forman parte los hombres. Eso de los niños es cosa de los marxistas, de vosotros, canallas y cobardes. No les dáis siquiera armas; los usáis de carne de cañón. Y como éste es vuestro sistema, tenéis consecuencias fatales, catastróficas. Por vuestra cobardía. Claro está que los marxistas quieren dar importancia a los combates por el número de muertos que recogen. Y como el número de cadáveres que tienen en todos los combates es exhorbitante, resulta que triunfan. ¡Ya lo creo!

Hablando del Sur, dicen los marxistas que han atacado al santuario de la Cabeza. Efectivamente, así ha sido; siguiendo su táctica criminal, han bombardeado de nuevo esta posición, en la que se defienden unos guardias civiles que son la admiración del mundo por su valentía y heroísmo, acaso sin precedentes en la historia. Y, como ya se lo había anunciado, he dado órdenes hoy pa-

Mutualidad General Agro-Pecuaria filial de la Asociación General de Ganaderos

Constituida en Burgos la Dirección provisional de esta Mutualidad, se pone en conocimiento de los mutualistas que se va a proceder a la normalización de la vida económica de la entidad, rogando a todos los asegurados presten la debida atención al pago de los recibos atrasados que se pondrán al cobro.

Cuantos tengan que percibir cantidades por pagos realizados en nuestros del Ramo de Accidentes del trabajo, pueden dirigirse a esta Delegación en reclamación de los mismos.

Delegado Provincial

GONZALO ALVAREZ JAVATO Donoso Cortés, núm. 7.--CACERES

EXTREMADURA

ra que nuestra aviación bombardeara Andújar. Así se ha hecho. Yo lamento esto; pero que caiga la sangre de las víctimas sobre los criminales marxistas, que lo han querido.

La Prensa marxista está que echa humos con Inglaterra porque no les ayuda a defender Vizcaya. Y hasta se atreve a dar consejos a Inglaterra, que sigue en su puesto, inmutable. Le dicen que, desde que Italia empezó a imponerse, el Reino Unido sólo ha tenido desastres; fracasó cuando lo de Abisinia y ahora fracasa ante Alemania e Italia. Repito que Inglaterra, con su frialdad peculiar, sigue riéndose. ¿Qué les darán a los marxistas por meterse a consejeros?

Da cuenta el general de otras noticias relacionadas con este asunto. Y mientras esto ocurre, se aumentan las enemistades entre ellos.

El diario anarquista «Nosotros» les pone las cosas en claro y les «sueita» cuatro frescas. «Solidaridad Obrera» pide que se traiga a España todo el oro robado porque los españoles tienen que comer.»

¿Hasta ellos mismos les han conocido ya!

Los comunistas están de duelo con los del P. O. U. M. y Largo está expuesto a cualquier cosa.

Y va un camélito: «Torc: neuralgia de trigémino sigue sin novedad». Lo que yo celebro.

Operaciones hoy apenas si ha habido. Sólo algunos tiros y cañones. En Madrid y Vizcaya, la lluvia sigue impidiendo las operaciones.

En Fuente Ovejuna, la aviación roja ha dejado caer algunas bombas y ha producido algunas víctimas: entre la población civil ni una sola; pero han perecido «33 Indalecios». ¡Si señores, 33! (Cerdos). ¡Pobres Indalecios!

Y como ya se me pasaba la noche sin hablar de Mijajas, aún tengo algo para él. Como consecuencia del fracaso de aquella ofensiva, debía haber dimitido. ¿Lo ha hecho? Hay quien afirma que le hacen dimitir y quieren que esta dimisión sea airosa. Se marchará a Valencia donde hay una salida más fácil en caso de apuro. A Bilbao irán Terubio y Martínez Monje. ¿Con el miedo que tienen? Pues sí señores: así y todo.

Y con esto, sólo queda que decir: ¡Buen viaje, Mijajas! Que tengas suerte y hasta la vista!

¡Vamos! También ha habido para Mijajas algo esta noche! Repito que su recuerdo me es tan esencial como la comida o el sueño mismo. ¿Y cómo no? ¡Ya lo sabe él muy bien! ¿Verdad que sí? ¿Cunde?

Buenas noches, señores.

Propague EXTREMADURA



Minerva S. A.

Compañía Española de Seguros Generales

Avenida Conde Peñalver, núm. 22.—MADRID

Seguros Vida. — Incendios. — Accidentes individuales. — Responsabilidad Civil. — Robo. — Motín o Tumulto Popular. — Co-sechas.

Su director en Extremadura:

José Fernández López

Canalejas, 4.—CACERES

Teléfono 249

Apartado 42

Información Internacional

Después de la estancia del canciller austriaco Schuning, en Roma, Mussolini marchará a Munich para entrevistarse con Hitler

En la India se va a instruir expediente sumarísimo a doce comunistas indígenas acusados de alta traición

La lucha contra el cáncer

París.—El próximo día 18 se iniciarán las nuevas sesiones del Comité Ejecutivo internacional contra el cáncer, siendo ésta la cuarta que se celebra en París.

Presidirá un senador francés y estarán representadas varias naciones entre ellas Inglaterra, Alemania, Italia y Francia.

Termina la huelga de operadores de Radio en los EE. UU.

Nueva York.—Ha terminado la huelga de operadores de radio de la Marina.

Intervendrá para fijar las condiciones en que se ha basado la resolución del conflicto, la directora internacional de la «Labor».

La Exposición internacional de París dicen que se abrirá en Mayo

París.—Contra las noticias que venían circulando sobre un aplazamiento de la apertura de la exposición internacional, ha declarado el director del Comité de la misma, que es casi seguro que la inauguración podrá celebrarse en el mes de mayo próximo.

Continuamente, ha dicho se reciben demandas de terrenos para emplazar Standar. También se tienen noticias de inscripciones de viajeros para la fecha de la inauguración, en Alemania, Inglaterra y Estados Unidos.

El embajador de la Argentina en Londres regresa a su país

Londres.—Salió de ésta, para regresar en breve, con dirección a la Argentina, el embajador de aquel país en Inglaterra señor Norberto Piñero.

Un marxista que desaparece misteriosamente en París

París.—Ha sido presentada una denuncia ante la policía por el marxista catalán Sandiego, por la desaparición de su compañero Filiberto Casa, delegado bolchevique del Go-

bierno rojo de España, para la compra de material de guerra.

Filiberto había salido de su casa llevando documentos de importancia y 160.000 francos en billetes.

Sandiego teme que haya sido objeto de algún atentado. La policía realiza pesquisas para dar con su paradero.

No falta quien suponga que no ha sufrido riesgo alguno y que se trata de un caso más de fuga, ocasión que ha aprovechado al encontrarse en el extranjero.

Movimientos sísmicos notados en Bruselas y Londres

Bruselas.—Hoy ha sido notado en ésta un ligero movimiento sísmico.

También en Londres se ha observado el mismo fenómeno por espacio de una hora.

El Gobierno italiano adopta nuevas medidas de protección de la natalidad

Roma.—En el Consejo de Ministros celebrado recientemente, bajo la presidencia del Duce, se aprobaron nuevas medidas de protección y estímulo de la natalidad.

Se concederá un préstamo a los nuevos matrimonios, préstamo que deberán reembosar si a los dos años no han tenido ningún hijo.

También fué aprobado un crédito de 500.000 liras para los premios de protección a las familias numerosas.

Los padres de familia numerosa, tendrán un impuesto rebajado en cantidad del normal en relación al número de hijos. Tendrán especial protección las familias de los empleados del Estado.

El ministro de Comercio inglés tiene el propósito de dimitir

Londres.—El ministro de Comercio, en un discurso pronunciado en la Cámara del ramo, ha indicado la posibilidad de su dimisión por apartarse de su cargo.

Se señala como sustituto al señor Curtys, que desempeña la Secretaría del ministerio.

Continúan en París los incidentes por la colocación de banderas rojas

París.—Continúan los incidentes por la colocación de banderas rojas en los edificios de la Exposición internacional.

No obstante las órdenes de retiro se le ha dado.

varias, que se dieron en días anteriores, y que fueron llevadas a la práctica, hoy han vuelto a ondear las enseñas soviéticas en los citados edificios.

Comunistas en la India inglesa

Londres.—Un diario inglés ha recibido un mensaje de su corresponsal en la India, dándole cuenta de que va a ser abierto un expediente sumarísimo contra doce comunistas indios acusados de alta traición.

El jefe de las juventudes italianas marchará en breve a Berlín

Roma.—Para mayor estrechamiento de los lazos de amistad entre Alemania e Italia, ha sido invitado por el presidente de las juventudes hitlerianas el jefe de las juventudes italianas, que llegará a Berlín el próximo día 26 y permanecerá en Alemania hasta el próximo día 3 de mayo.

Esta visita, no obstante la invitación, tiene por objeto devolver la que el mencionado presidente de las juventudes hitlerianas hizo recientemente a Roma con trescientos jóvenes alemanes.

Sigue hablándose de una mayor cordialidad de relaciones entre Inglaterra e Italia

Londres.—En opinión de la Prensa de Europa, en su totalidad, después de la entrevista del conde Ciano con el embajador de Inglaterra en Roma, se confía en que han de despejarse algunas sombras que empañaban la amistad existente entre ambos países.

Mussolini marchará a Munich después de la visita de Schuning a Roma

Viena.—Parece ser que Mussolini saldrá para Munich después de la visita del canciller austriaco Schuning. El objeto de este viaje del «duce» es celebrar una entrevista con Hitler.

La exposición de París constituirá un fracaso

París.—Se tienen serios temores de que la Exposición internacional constituya un completo fracaso, por el marcado carácter marxista que

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de **Lucas Boticario**

CANAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Graña, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA SIMILARES CON OTRAS